
 

 

 

 

 

 

 

Sněženka farní 
      Zpravodaj  farnosti  Panny  Marie  Sněžné  v  Praze 

 
 

Drazí čtenáři! 

Zima rázně přebírá svou vládu a někteří ji cítíme až do morku kostí. Zbývá 
poslední listí na stromech a šero s brzy přicházející tmou nám krade chuť do 

něčeho se pustit; člověk by se nejraději uložil k medvědímu spánku a vylezl až 

na jaře. Ještě, že světlo existuje! Vstoupili jsme do adventního času, měřeného 

svícemi na adventním věnci. I když se letos štědrý den snoubí se čtvrtou nedělí 
adventní, je to krásná doba, přestože krátká. Je to vzrušené očekávání 

nejmilejších svátků z celého roku. Čas naplněný spoustou příprav, všelijakého 

tvoření a rozmýšlení jak někomu udělat radost. Je to hledání teplého místečka, 
kde nabídneme a pocítíme bezpečí. 

 Alespoň by to tak mělo být! Jestli pro pohodu můžeme něco aktivně udělat, 

tak tuto možnost nepromarněme, byla by to škoda. 
 Zvláštní je, že se zvyšujícím se počtem reklam na vánoční dárky zjišťujeme, 

jak maličko z toho potřebujeme, protože naše srdce touží po naplnění úplně 

něčím jiným než věcmi. Kéž bychom se od očekávání hmotného, těšili na dary 

duchovní. A přes všechny těžkosti, které si neseme, cítili radost, kterou mohu 
sdílet s druhými. Bůh nás vede k odpuštění, tedy k obojímu: uznat chybu 

a prosit o odpuštění, a také tuto milost prokázat. Při tolikeré explozi zloby 

a nenávisti je dobré prosit o zásah Božího milosrdenství, pro nás i pro druhé. 

Ročník XXIX.                                                          Prosinec 2023 
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 Otázkou zůstává, zda to, čím naplňuji místa pro radost, je opravdu radostí? 

Po čem moje srdce vskutku touží, kde je můj poklad? Všechno asi nedopadne 

podle našich krásných představ. Možná nás něco zastudí nebo zmrazí a nebude 
to počasím. Věřím, že se tím nenecháme odradit a najdeme v sobě třebas i jen 

malý plamínek touhy a ohřejeme se u něj. 

 Co říci nového? Nic. Jen se snažit naplňovat, co jsme poznali jako dobré 
a správné. Prosit Boha i děkovat mu. Vstát a nalézt ho v jeslích a uvěřit, že se 

narodil do složitého výbušného světa, aby přinesl pokoj. 

 Požehnané Vánoční svátky i Nový rok, ať vám žehná a ochraňuje vás 
Všemohoucí Bůh! 

 Pokoj a Dobro 

Váš Filip 
 

 

Z FARNOSTI 
 

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb. 

 

 
   4. 12.  sv. Barbora   6. 12.  sv. Mikuláš   13. 12.  sv. Lucie   24. 12.  Sv. rodina 

 
 Ilustrace: Eva Řádková 

 

Chválové večery 
se v našem kostele konají každou středu večer od 19.30 hodin. Program 
najdete na plakátcích v kostele a na nádvoří a na webu: www.chvalyvestredu.cz 

Všichni jste co nejsrdečněji zváni! 

https://www.chvalyvestredu.cz/?fbclid=IwAR3kE437yu6xq5BJJuIoKsQqmb5BJfyvV5zCuJ6KLAa4E_NXRzHtZLXJvOI
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Adventní věnec 
si můžete přijít, jako každoročně, vytvořit do ambitu a refektáře kláštera 

v sobotu 2. prosince od 15.00 hodin. Informace a instrukce budou včas 

v ohláškách a na nástěnkách v kostele a na nádvoří. 

 

Setkání Sekulárního františkánského řádu 
se bude konat v neděli 3. prosince. Ve 14.00 hodin možnost společné 

modlitby růžence. Mše svatá začíná ve 14.30 hodin v kapli sv. Michala. 
Období iniciační formace zahájí Jana Jarolímková. 

 

Mikulášská bojovka 
se bude letos konat v neděli 3. prosince od 15.00. Sraz je ve 14.50 na nádvoří. 

 

Andělé u PMS 
I letos můžeme na křídla andělům naložit naše prosby, díky a přání… 

Papírového vystřiženého (nebo nevystřiženého) andělíčka si můžete od začátku 
adventu vyzvednout na stolečku za dveřmi do kostela, případně stáhnout 

šablonu na naší Fb-stránce, napsat na něj, co máte na srdci, vzít si domů 

jednoho popsaného, pár dní se za to, co je na něm napsáno, modlit, a poté ho 

opět přinést zpátky do košíčku. Před Štědrým dnem popsané andělíčky jako 
každý rok zavěsíme v kostele nad oltář… 

 

Ikona 
V rámci celoevropského putování přivítáme u Panny Marie 

Sněžné ikonu Královny františkánské rodiny, a to 

8. prosince 2023. 
 Program večera: 17.15 sedmiradostný františkánský 

růženec, 18.00 přivítání ikony, mše sv., uctívání ikony. 

 Ikona zůstane u Panny Marie Sněžné do 15. prosince 
2023, kdy se během odpoledne odebere do kostela 

sv. Anežky na Spořilově. 

 K účasti zve místní bratrské společenství Sekulárního františkánského řádu. 
 Jedná se o novodobou litevskou ikonu. Více informací o ikoně na podcastu 

Proglasu https://slovo.proglas.cz/nase-porady/na-stole-je-tema/ikona-kralovny-

frantiskanske-rodiny/ 
 O jejím putování pak na Facebooku 

https://www.facebook.com/reginafamiliaefranciscanae/ 

https://slovo.proglas.cz/nase-porady/na-stole-je-tema/ikona-kralovny-frantiskanske-rodiny/
https://slovo.proglas.cz/nase-porady/na-stole-je-tema/ikona-kralovny-frantiskanske-rodiny/
https://www.facebook.com/reginafamiliaefranciscanae/
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Duchovní obnova pro mladé 
se koná na Velehradě od 8. do 10. prosince. Informace najdete na našem webu: 

Františkánská obnova pro mladé – Františkáni (ofm.cz) 

 

Plnomocné odpustky ve františkánských kostelích 
U příležitosti výročí 800 let „Vánoc v Grecciu“ schválil papež František 

možnost získat plnomocné odpustky ve všech kostelích, spravovaných 

františkánskými řády (jakoukoliv větví františkánské rodiny), za obvyklých 
podmínek, a to v období 8. prosince 2023 do 2. února 2024. 

 

Poslední letošní hájecká pouť „Panny Marie Loretánské“ 
vás uvítá již v teple refektáře v neděli 10. prosince od 16.00 hodin! Mši 
svatou celebruje P. Filip Štěpán Boháč OP. 

 

Sbírka na traktůrek 
Milí přátelé! Na „www.donio.cz“ probíhá už od října sbírka na nový traktůrek, 
který by měl usnadnit mnohé práce v našem klášteře v Hájku (rekonstrukce, 

práce v lese, vyklízení, atd.). Díky štědrosti dárců se zatím z potřebných 

340 000 Kč podařilo vybrat přes 94 000 Kč. Sbírka byla prodloužena a potrvá 
ještě další měsíc. Moc děkujeme každému, kdo nám na traktůrek přispěje. 

Hájek je tu i pro vás! https://www.donio.cz/frantiskani-potrebuji-trakturek-pro-

spravu-lesa 

 

Dobročinný adventní koncert pěveckého sboru Polyhymnia 
jehož celý výtěžek bude věnován na Psí ostrov, se koná u Panny Marie Sněžné 

v Praze v neděli 10. prosince 2023 v 15.00 hodin. Vstupné je dobrovolné. 
Můžete se těšit na čtyřhlasé úpravy lidových a chorálních skladeb, na písně 

adventní a vánoční. 

 

Jak je dnes na Ukrajině? Přijďte se podívat! 
V pondělí 11. prosince. Program: 17.00, kaple sv. archanděla Michaela: 

mše svatá „za spravedlivý mír pro Ukrajinu a za ochranu pro všechny její 

obránce i dobrovolníky, kteří do napadené země přivážejí pomoc“. 18.00, 

refektář: promítání, vyprávění, prostor pro Vaše dotazy, informace 

o možnostech nenáročné pomoci. Naším hostem bude pan Jan Zamrazil, MBA, 

který spolu s dalšími dobrovolníky v rámci humanitární mise na Ukrajině 
dlouhodobě pomáhá. 

https://www.ofm.cz/akce/frantiskanska-obnova-pro-mlade-3/
http://www.donio.cz/
https://www.donio.cz/frantiskani-potrebuji-trakturek-pro-spravu-lesa
https://www.donio.cz/frantiskani-potrebuji-trakturek-pro-spravu-lesa
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 Pokud byste se rádi zapojili do sbírky, bude možné na místě odevzdat 

jakýkoliv zdravotnický materiál, který už sami nepotřebujete. Především 
sbíráme použité berle, ortézy, tlakoměry, autolékárničky, obvazy, pleny pro 

dospělé a nevyužité léky, které byste jinak vraceli do lékárny. 

 (Můžete s sebou přinést též něco malého ke kávě a čaji, které budou 
v průběhu večera k dispozici.) 

 

Adventní koncert – úterý 12. prosince ve 20.00 hodin 
Zveme vás na adventní koncert, na kterém zazní Česká mše vánoční Jakuba 
Jana Ryby v provedení absolventů i současných studentů Gymnázia a Hudební 

školy hlavního města Prahy a hostů. Program a účinkující najdete na plakátku. 
Lístky k zakoupení přes internet: https://goout.net/cs/adventni-koncert-s-

ceskou-msi-vanocni-j-j-ryby/szxlorw/ 

 

Betlémy 2023 
Milí příznivci Sněženky, letos se naše farnost opět zapojuje do evangelizační 

akce Betlémy. Od Štědrého dne, během vánočních svátků, můžete v mnoha 

chrámech v naší zemi navštívit betlémy tradiční pro daná místa. Otevře se vám 
tak náhled do historie nejen samotného betlému, ale i tradice a význam který 

nese. Letos je téma betlémů obzvláště pro nás zajímavé vzhledem k 800. 

výročí tradice betlémů založené sv. Františkem. V každém chrámu je 

připraveno i překvapení pro děti v podobě jedné figurky. Nasbíráte je všechny? 
☺ Letos je u nás připravena postavička „Švec“ v nové podobě. Budeme se těšit 

na vaši návštěvu a přejeme požehnané vánoční svátky. 

 

 

Darujte vzdělání a naději dětem z nejchudších zemí světa 
Hnutí Mary’s Meals pomáhá už téměř 2 a půl milionu dětí na celém světě 

a pomoc jednomu z nich na celý školní rok stojí jen 550 Kč! Vytvořme 

společně novou tradici a prostřeme u našeho štědrovečerního stolu 
i symbolický talíř, z něhož nasytíme jednoho nebo i více školáků, žijících 

v nepředstavitelně nuzných poměrech v nejchudších zemích světa. 

 Darujeme jim tak jistotu, že hlad se do jejich života již nevrátí a díky 
vzdělání, které toto hnutí podporuje právě tím, že se děti ve škole pravidelně 

nasytí, získají šanci na lepší budoucnost i na možnost dalšího studia. 

 Více informací na www.MistoUVanocnihoStolu.cz 
 

https://goout.net/cs/adventni-koncert-s-ceskou-msi-vanocni-j-j-ryby/szxlorw/
https://goout.net/cs/adventni-koncert-s-ceskou-msi-vanocni-j-j-ryby/szxlorw/
www.MistoUVanocnihoStolu.cz
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Tříkrálová sbírka 2024 
Vážení přátelé, srdečně vás zdravím na prahu Tříkrálové sbírky 2024. Věřím, 

že tento ročník proběhne opět skvěle, jako roky předchozí. Sbírka se uskuteční 

od 1. ledna 2024 do 14. ledna 2024. Průběh bude podobný minulým létům, 

a to společná koleda po dětské mši sv. (pravděpodobně) dne 4. ledna 2024, 
koleda na Tříkrálovém koncertu a dobrovolná koleda před a po mších svatých. 

Předem děkuji za jakoukoliv pomoc při koledování. 

 Rovněž vás srdečně zvu na tradiční Tříkrálový průvod v Praze, který se 
uskuteční v pátek 5. ledna 2024. Jeho program naleznete níže. 

 Program 

 15.00 – požehnání koledníkům v kostele sv. Tomáše na Malé Straně 
 15.30 – začátek průvodu z Malostranského náměstí 

 16.45 – předání darů sv. rodině a Česká mše vánoční na Staroměstském 

 náměstí 

 Přeji vám krásný zbytek starého roku, příjemný a ničem nerušený advent a 
požehnané svátky. 

Alena Bohdanecká 

 

Tříkrálový koncert 
proběhne v kostele v neděli 7. ledna 2024 v 16.00 hodin. Účinkují: Komorní 

orchestr Aulos, sbormistryně MUDr. Eva Čadková, a Hostivický pěvecký sbor, 

sbormistryně Hana Krejčová. Dobrovolné vstupné bude věnováno Tříkrálové 
sbírce 2024. 

 
 

OHLÉDNUTÍ 
 

Bratři v Izraeli 
Několik našich bratří, spolu s bratry ze Slovenska, se v polovině září vydalo na 

společnou desetidenní pouť do Izraele… 

 

Svatá země 2023 – cesta do Perly františkánských misií (část 2.) 

 

V úterý 19. 9. ráno vyrážíme do Baziliky Navštívení Panny Marie, kde slavíme 

mši svatou, které předsedá br. Filip. Po mši si jdeme prohlédnout vykopávky 
vedle baziliky a poblíž stojící kostel sv. Josefa. Ten byl postaven v roce 1914 

na místě původního kostela z 12. století. V podzemí se nachází krypta a pod ní 

ještě jeskyně, která obsahuje sýpky na obilí a studny, které byly používány 
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původními obyvateli Nazaretu. Křesťané toto místo proměnili v místo chvály 

a pozdější tradice toto místo označuje za Josefův dům. V kryptě můžeme 

obdivovat nádhernou mozaiku znázorňující Svatou rodinu (foto 1). 
 

 
 

 Z Nazaretu míříme na západ k pobřeží Středozemního moře. Rozkládá se zde 

poměrně velké přístavní město Haifa. Stoupáme na pohoří Karmel a po pravé 

straně autobusu můžeme vidět desítky nákladních i vojenských lodí kotvících 
na volné vodě azurově modrého Středozemního moře, neboť i za „parkování“ 

v přístavu se musí platit. Na jednom kruhovém objezdu jedeme autobusem 

několikrát kolem dokola, aby si všichni mohli vyfotit Bahájské zahrady (foto 
2), na jejichž vrcholku se nachází svatyně Báb. Tam jsou uloženy pozůstatky 

Bába, zakladatele muslimské sekty vyznávající bábismus v polovině 19. století. 

Byl to předchůdce Bahá’u’lláha, který založil nové náboženství Bahá’í. 
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 Přijíždíme na vrchol, kde se nachází maják na budově, která dříve patřila ke 

komplexu karmelitánského kláštera Stella Maris. Nyní patří armádě. 

Karmelitánský klášter leží hned přes silnici. Jdeme do kostela Panny Marie 
Karmelské. Na hlavním oltáři je socha Panny Marie s Ježíškem v náručí 

a Panna Maria podává škapulíř sv. Šimonu Štokovi. Pod hlavním oltářem se dá 

vstoupit do jeskyně, kde podle tradice přebýval prorok Eliáš. 
 

 
 

 
 

 S naším arabským řidičem se zdravíme pozdravem Ahlan wa Sahlan (který 

našemu slovenskému bratru Filipovi stále moc nejde, ale snaží se ☺) 
a nastupujeme cestu do města Akko (nebo také Acri), které leží směrem na 

sever, hned naproti přes Haifský záliv. Je to město proslulé křižáckou pevností 

a je neoddělitelně spjaté s historií františkánského řádu. Br. Eliáš z Kortony, 
pozdější generální ministr, zde v roce 1217 vybudoval první františkánský 

klášter, a svatý František sem přišel v roce 1219. Navštěvujeme citadelu, kde 

procházíme prostory, které v křižáckých dobách obýval řád Johanitů. 
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Templářským tunelem, který byl objeven teprve před 30 roky, se dostáváme až 

na pobřeží, kousek od františkánského kostela sv. Jana (foto 3). Tento den nás 
ale ještě čeká křižácký hrad Montfort (foto 4) a synagoga ze 3. století v místě 

zvaném Kfar Baram na hranicích s Libanonem (foto 5), a tak se opět vydáváme 

na cestu, abychom konečně za tmy dorazili na nocleh do hotelu Casa nova 
v městě Tiberias na břehu Galilejského moře. 

 

 
 

Br. Jeremiáš 
 

(pokračování příště) 

 

 

Pouť společenství SFŘ do Assisi – 25. až 31. 10. 2023 
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Pouť do Assisi je pro františkána něco jako pro muslima pouť do Mekky. Bratr 

Cyril se ještě před svým odchodem na nové působiště v Plzni rozhodl putovat 

do Assisi se svým společenstvím SFŘ Stará Boleslav. Novým asistentem 
tohoto společenství byl ustanoven br. Jeremiáš, takže na poslední chvíli 

naskočil do auta a ve středu 25. 10. jsme v pozdních večerních hodinách 

vyrazili do Itálie. Po brzkém ranním koupání v Lago di Garda, ještě před 
východem slunce, jsme zdolali posledních několik set kilometrů a odpoledne 

se ubytovali v kempu Fontemaggio kousek nad historickým centrem Assisi. 

Cílem bylo, aby si každý jednotlivec nebo skupina mohli přijít na své 
a nemuselo se spěchat z místa na místo (foto 1). Mši svaté jsme se účastnili 

každý den večer v Santa Maria degli Angeli u Porciunkuly, a po ní následovala 

pouť do blízké zmrzlinárny. ☺ V sobotu jsme se rozdělili do obou aut, jedno 

vyrazilo do Greccia a Fonte Colombo. Br. Jeremiáš se na obou místech potkal 
s bratřími z Generální kurie v Římě (foto 2). Druhá skupina s br. Cyrilem 

navštívila město Foligno a putovala po památkách spojených se sv. Angelou. 

Třetí, pěší skupina, vyrazila na poustevnu Carceri a někteří zdolali i vrchol 
Monte Subasio (foto 3). Cyril odjel s polovinou výpravy v neděli na La Vernu, 

kde přenocovali a v pondělí se vydali na cestu do Prahy. Druhá skupina vyjela 

po neděli strávené v Assisi na La Vernu v pondělí. Ihned po tradičním procesí 
bratří františkánů s věřícími do kaple Stigmatizace odjela do Prahy. Bohu díky 

za krásné počasí, které nás provázelo, za společenství a radost, kterou nám 

pouť přinesla. 
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Br. Jeremiáš 

 

 

Greccio 800 let 
„Přitažlivost odlehlé a divoké přírody, 
prostota místních lidí a jejich hluboká víra. 

Místo, kde by mohla vzniknout skromná 

poustevna. Usadit se na úbočí kopce, na 
místě zrozeném k samotě a modlitbě. Místo 

přinášející naději, obklopené láskou víry. 

Touha zakusit útěchu v přítomnosti vtělení.“ 
Tak bych 

popsala 

Greccio… 
 Místo, 

které se 

v roce 1223 náhle proměnilo v den radosti 

a večer plný očekávání, když se lidé 

shromáždili u živého betléma se svými 
svíčkami a pochodněmi, aby osvětlili noc 
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a zbavili ji zimního chladu, ve společném prožívání posvátného okamžiku. 

 Celano o Grecciu píše: „Noc je osvětlená jako den, těší lidi i zvířata. Lidé 

přicházejí vytržení z tohoto nového tajemství nové radosti. Les zesiluje křik 
a balvany odrážejí rozradostněný dav. Bratři zpívají, vzdávají Bohu náležitou 

chválu a celá noc se rozléhá jásotem.“ 

 Ano, zázrak vtělení uklidňuje naše nervy a zjemňuje náš cit, zvyšuje naši 
nezávislost a otevírá se kráse vztahů a vzájemné sounáležitosti. 

 Na závěr bych se chtěla podělit o duchovní prožitek během rozjímání přímo 

v jeskyni na onom místě, kdy mi v mysli vyvstala tato modlitba: 
 „Pane, propoj a naplň svojí Láskou všechny domovy s onou milosrdnou nocí, 

kdy ses dal poznat světu. Amen.“ 

 

 
 

 Pusťme Boží Lásku do našich domovů a přijměme ji! To nám všem ze srdce 

přeji v požehnaném čase Vánoc! 
 

Alena Bohdanecká 
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Dušičková pouť v Hájku 
Začátkem listopadu proběhla v Hájku poslední letošní venkovní „Dušičková“ 

pouť s následnou zazimovací brigádou. Celebroval ji P. Filip Jan Rathouský 

a i přes relativně chladné počasí si ji poutníci užili s radostí. Děkujeme také 

všem brigádníkům, kteří nám statečně pomohli Hájek uklidit a zazimovat. 
 

Modlitba na Olšanských hřbitovech 
Ve čtvrtek 2. listopadu se na Olšanských hřbitovech u františkánských hrobů 

konala krásná každoroční modlitba s bratry františkány. 

 

 
 

 

Koncert Simy Magušinové 
Koncem listopadu se v našem kostele konal koncert slovenské katolické 
zpěvačky Simy Magušinové. Jako host vystoupil mimo jiné i náš oblíbený 

zpěvák a přítel Pavel Helan. O událost byl veliký zájem a kostel byl zaplněn do 

posledního místa. Děkujeme všem účinkujícím za krásný umělecký zážitek. 
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BL. ODORIK Z PORDENONE U PMS (10.) 
 

Umučení čtyř františkánů v indické Tháně (2) 
 
Tu čtyři zlotřilci, uchopivše bratra Jakuba, snažili se ho uvrhnout do plamenů. 

Jimž on pravil: „Nechte mě, abych sám dobrovolně pro svou víru do tohoto 

ohně vstoupil.“ Oni však na jeho slova nedbali a uvrhli ho do ohně. A byl oheň 
tak velký a vysoký, že on uvnitř nebyl téměř vidět. Když zafoukal vítr 

a plameny se poněkud snížily, bylo slyšet hlas vzývající jméno Panny Marie. 

Když pak oheň zcela dohořel, povstal Kristův || [f. 2vb] atlet na řeřavém uhlí, 
s rukama roztaženýma na způsob kříže, zdráv a s čistým srdcem chválil Pána. 

 

[A přestože oheň byl tak veliký a vydatný, nebylo zkrátka na něm shledáno 
žádné zranění či spálenina.] Když to spatřil lid, jal se jednohlasně křičet: „Jsou 

svatí, jsou spravedliví! Je hříchem je zabít. Nyní nejenže jsme to slyšeli, ale 

i vidíme, neboť jejich víra je správná.“ Jimi volaný bratr Jakub z ohně 
vystoupil nezraněn. Kádí však zvedl hlas a počal na lid křičet: „Není svatý, ani 

spravedlivý! Ale žár ohně ho nestrávil jen proto, že plášť, jenž měl oblečený, je 

z vlny ze země Abrahámovy, kterážto vlna prý může v ohni dlouho vydržet.“ 
Znovu rozdělali oheň a ten [polit] olejem a tukem byl dvakrát až třikrát větší 

než předtím. Načež bratr Jakub byl zbaven oděvu a poté, co celé jeho tělo 

potřeno olejem, byl nahý vhozen do ohně. 
 

Bratr pak Tomáš i bratr Demetrius klečeli u ohně a co nejvroucněji se modlili 

k Stvořiteli veškerenstva. Milostí však Nejvyššího, stejně jako anděla 
sestoupivšího z nebes, byl silou jeho ducha oheň zničen a bratr Jakub, který byl 

zcela jím pohlcen, vyšel z něj nezraněn jako prve. Lid však hlasitě volal: „Je 

hříchem zabíjet spravedlivé, neboť jsou přátelé Boží.“ [A tak bylo mezi lidem 
velké pozdvižení.] Když melich, to jest podesta, neboli městský soudce, tento 

zázrak spatřil, zavolav k sobě bratra Jakuba, dal ho obléci do jeho oděvu 

a pravil: [„Jděte, bratři, v milosti Boží, neboť od nás již neutrpíte žádné 
špatnosti.] Již vidíme, že vy bratři jste spravedliví a vaše víra nejlepší 

a dokonalá. V každém případě z tohoto města i země odejděte co nejrychleji, 

neboť kádí, to jest biskup, učiní vše, co bude moci, aby pro záchranu 
Mohamedovy víry vás zcela zahubil.“ 

 

Byla pak tehdy již téměř hodina večerní pobožnosti. Veškerý pak lid Saracénů 
a všichni modloslužebníci, ohromeni a vyděšeni, volali: „Viděli jsme od těchto 
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svatých tolikeré zázraky, že nevíme, komu bychom měli věřit.“ Melich tedy 

rozkázal, aby tito bratři byli přepraveni přes jisté rameno moře, jež bylo 
nedaleko od onoho města, a dal jim jako doprovod onoho muže, v jehož domě 

byli předtím v Tháně || [f. 3ra] ubytováni. Byli tedy přepraveni do jednoho 

městečka, kdy byli hosty v domě jistého modloslužebníka. Mezitím kádí přišel 
k melichovi a řekl mu: „Co bychom měli udělat, abychom se zbavili oněch 

franckých rabanů, kteří v onom městě učinili tolikeré zázraky, které když viděl 

prostý lid, opustiv zákon Mohamedův, obrátí se v nitru na jejich zákon? Musíš 
také vědět, že sám Mohamed stanovil v Koránu, to jest ve svém zákoně, že ten, 

kdo zabije křesťana, bude mít takovou zásluhu, jako kdyby putoval do 

Mekky.“ 
 

Zde je třeba poznamenat, že Koránem se nazývá zákon Saracénů. Mekka je 

vpravdě místem, kde spočívá tělo Mohamedovo. A Saracéni tam putují, tak 
jako křesťané k hrobu Božímu nebo na jiná svatá místa. Tehdy melich pravil 

kádímu: „Čiň, jak chceš a jak sis usmyslil.“ Kádí tedy vzal čtyři ozbrojené 

muže, poslal je za bratry, aby je zabili. Když přišli k vodě, byla již noc, a takto 
je předešla tma a až téměř k půlnoci nepokračovali dále. Mezitím melich, to 

jest soudce, dal všechny křesťany v Tháně zadržet a vsadit do vězení. 

 
Když však nastala půlnoc, bratři vstali k vykonání ranní pobožnosti služby 

Páně. Brzy nato oni čtyři muži vpadli do domu a zajavše bratry, odvedli je ven 

z města, pod jakýsi strom, a pravili jim: „Bratři, musíte vědět, že máme rozkaz 
od kádího a melicha, abychom vás zabili. I když tak neradi činíme, neboť jste 

lidé spravedliví a svatí, nicméně neodvažujeme se učinit jinak. Neboť 

nebudeme-li poslušni jejich [rozkazů], zemřeme my sami a s námi naše 
manželky a děti.“ 

 

Bratři odpověděli řkouce: „Víme, že světskou smrtí dosáhneme věčného 
života. Pročež to, co je nám předurčeno, splňte co nejpečlivěji. Neboť pro víru 

naši a lásku k Pánu našemu Ježíši Kristu jsme připraveni pokorně snášet 

jakákoli muka, která nám způsobíte.“ [Když odpověděli s takovou odvahou 
a pevností,] onen muž, který se k nim přidal, čtyřem zlotřilcům mužně 

odpověděl, usvědčiv je z bezvěrectví || [f. 3ra], řekl jim totiž: „I já jsem téhož 

zákona [= náboženství] a vyznávám to, co oni kážou, a se stejným názorem 
budu podroben.“ 

 

Nedbajíce těchto jeho slov, vysvlékli blahoslavené bratry a bratra Tomáše, 
který měl spojené ruce na způsob kříže, utětím hlavy učinili mučedníkem 
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Kristovým. Podobně jeden z nich surově uchopil bratra Jakuba za vousy, hlavu 

mu svým mečem rozsekl až k očím, poté zcela odťal. Bratra pak Demetria 
jeden mečem bodl do hrudi a utětím hlavy ho přenesl k chrabrým nebešťanům. 

Svou mučednickou smrt [tito] slavní muži podstoupili léta Páně 1331 (1322?), 

o dubnových kalendách před Květnou nedělí. 
 

 

 
 

 

Pozn.: Termín „Kristův atlet” se 
objevuje již v textech spjatých 

s apoštolem Pavlem. V 1 Kor 

9,24-6a např. čteme tento text: 
„Nevíte snad, že ti, kteří běží na 

závodní dráze, běží sice všichni, 

ale jen jeden dostane cenu? Tak 
běžte, abyste vyhráli! Každý 

závodník se trénuje ve všech 

typech sebedisciplíny. Oni to 
podstupují pro pomíjitelný věnec, 

my však pro věnec 

nepomíjitelný.“ Je tím tedy 
míněn duchovní atlet, ve 

středověku pak označení zejména 

mučedníků, účastnících se 
pomyslného vítězného běhu pro 

Kristovu slávu. 

 
 

 

 
 

 

 
Dr. Vladimír Liščák 

 

(pokračování příště) 

 

Reprodukce textu „pražské redakce“ (Recensio 
Henrici, 14. století). Praha, Knihovna 
Národního muzea, sig. XVII.E.2., začátek 
příběhu o umučení františkánů, f. 2r. 
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K ZAMYŠLENÍ 
 
Vykupitel se nám narodil! Alelujá! 

Z panny čisté, dívky národa židovského, národa zaslíbeného, se narodil a byl 

s láskou podle zákona Božího vychováván. 

S podobnou naléhavostí, úzkostí a nadějí jako autor následujících veršů se 
k Bohu i nyní obracejí a o pomoc a odpověď prosí lidé všech národů 

sužovaných válkou, pronásledováním za víru, bídou a útlakem… 

 
OTTO WEISS 

4. července 1898, Pardubice – ? říjen 1944, Osvětim 
 

Modlitba 
ze sbírky veršů Tak bolely hvězdy, 1938–1944 

(úryvek) 

 
Můj bože, slyšíš mě? Ach ano, jsem to já, 
já kacíř, nevěrec, jenž v úzkosti se ptá 
svým hloupým proč a zač na věcí tisícero, 
zastřených v tajemné a nepropustné šero, 
na význam činů Tvých, jich účel, smysl, cíl, 
a pročs tak neblahý nám osud připravil. — 
A jestli člověku snad hloubat nepřísluší 

o smyslu plánů Tvých, tak proč dals mu tedy 
duši, 
jež věčně vrávorá nad vražednými srázy, 
tápe jen v rozporech a světla nenachází. 
Což tedy nepoznám v té divé matenici 
myšlenku neměnnou a zákon jednotící, 
mdlý záblesk naděje a stopu bezpečí, 
s níž snášet doved’ bych i zkoušky nejtěžší? 

Co vše bych za to dal, být jiným nežli jsem, 
mít srdce věřící a klid a pokoj v něm, 
být pochyb mučivých a dusné bázně prost… 

 

(…) 
Slyšíš mne, bože můj? To já se přišel ptát, 
zda kdy zas ožije Tvůj starý dobrý řád. 
Sen o něm věrným Tvým dal nést i porobu, 
s tou vírou čekali – a klesli do hrobu. 
Jak rád bych okusil té víry byť i klamné, 
los i když nejiný snad čeká taky na mne. 

Ne, chtěl bych ještě žít, mám život přec tak 
rád, 
chci ještě šťasten být a někdy se i smát, 
i já chci při tom být, až archa Noemova 
velebně zakotví a vzejde éra nová… 
 
Ach, někdy se mi zdá, jak měl bych k Tobě 
blíž, 

pak zase, vzdechů mých že ani neslyšíš… 
Dej, bože, víru mi, že lid svůj zbavíš pout, 
že přec jen nakonec nám nedáš zahynout. 

 
 

 

Zdroj: Otto Weiss, Sbírka básní – Tak bolely hvězdy, 
v roce 1998 vydalo nakladatelství Sefer 

Kráceno redakcí. 
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Vánoční bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 

Ne 

24. 12. 

4. neděle adventní 

 

 

Štědrý den 

  9.00 Mše sv. 

11.30 Mše sv. 

 
16.00 Vigilie, mše sv. pro rodiny 

 s dětmi („Dětská půlnoční“) 

22.00 Vánoční bohoslužba slova  
 na Václavském náměstí 

24.00 Půlnoční mše sv. 

Po 
25. 12. 

Hod Boží vánoční   9.30 Mše sv. (s žehnáním pokrmů) 
11.30 Mše sv. 

18.00 Mše sv. 

Út 

26. 12. 

Svátek sv. Štěpána, 

prvomučedníka 

  8.00 Mše sv. 

18.00 Mše sv. 

St 
27. 12. 

sv. Jan Evangelista   8.00 Mše sv. (s žehnáním vína) 
18.00 Mše sv. (s žehnáním vína) 

Čt 

28. 12. 

až 

So 

30. 12. 

  

  8.00 Mše sv. 
 

18.00 Mše sv. 

Ne 
31. 12. 

Svátek Svaté rodiny 

Ježíše, Marie a Josefa 

 

Silvestr 

 

  9.30 Mše sv. s obnovou 
 manželských slibů, 

 žehnání manželům 

11.30 Mše sv. s obnovou 

 manželských slibů, 
 žehnání manželům 

16.00 Mše sv. na poděkování za 

 uplynulý rok 

Po 

1. 1. 

Slavnost Matky Boží, 

Panny Marie, zasvěcený 

svátek 

Nový rok 2023 

  9.30 Mše sv. 

11.30 Mše sv. 

18.00 Mše sv. 

 

Hle, přijde Pán, Spasitel náš, cesty vyrovnejme, 

přijde slíbený Mesiáš, vstříc mu pospíchejme! 
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Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 
všední dny: 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory) 

neděle: 9.00, 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00 

denně: modlitba růžence půl hodiny přede mší sv. 

čtvrtek: 19.00–20.00 tichá adorace v kapli sv. Michala 
Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude v pátek 15. 12. v 19.00 hodin. 

 

 
 
Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243 

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM 

Farní vikář: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM 
Hodiny pro veřejnost: Po, Út, St (pouze po předchozí domluvě s farářem); 

Čt 14–16.00; Pá 9–11.30. 

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz 

Za aktuální reportáže a přípravu snímků děkujeme Zuzaně Rebcové a za snímky 

samotné všem jejich autorům. 

 

 

 

________________________________________________________ 
Redakce: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, tel.: 604 238 059, snezenka.farni@gmail.com 

Uzávěrka příštího čísla je 19. 12. 2023. Tisk: Rychlotisk, Jungmannova 3, Praha 1 
Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 15 Kč. Neprodejné. 
Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele. 

 

 

Blahopřání 

Vážení čtenáři Sněženky, drazí bratři františkáni! 
Vám všem, kteří jste v roce 2023 oslavili své kulaté a půlkulaté narozeniny, 

z celého srdce blahopřejeme a do dalších let vyprošujeme hojnost Božího 

požehnání. 

 Srdečně a s láskou, jménem mnoha farníků, vše dobré 

přeje redakce 

http://www.pms.ofm.cz/
mailto:snezenka.farni@gmail.com?subject=Zpráva%20redakci

